

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Vuelven a repicar las campanas de la Catedral de Chile

Santiago de Chile, 14.—Las campanas de la Catedral de la Concepción, emudecidas desde el terremoto del año 1939, han vuelto a repicar cuando comulgaban catorce mil niños. Con este acto se dió fin al Congreso Catequístico Nacional.—Efe.

35 Cts. AÑO III | VALENCIA, JUEVES 14 DE OCTUBRE 1943 | DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.599

LA GRAN CRUZ DE ALFONSO X PARA EL MINISTRO DE EDUCACION

Se la ha impuesto esta mañana el Rector de la Universidad de Madrid

Madrid, 14.—Esta mañana, en el Paraninfo de la Universidad Central, se ha celebrado en un acto íntimo la solemne imposición

de la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, al Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín.

Entre los asistentes figuraban los rectores y decanos de todas las Facultades de España; el Subsecretario del departamento, camarada Rubio, y el Jefe del S. E. U., camarada Valcárcel.

Entre los decanos se hallaba el Obispo de Astorga, doctor Mérida, Rector de la Universidad de Murcia. El Rector de la Universidad de Madrid, don Pío Zabala, exaltó en breves y elocuentes palabras la figura del Ministro y su labor constante en pro de la enseñanza nacional, imponiéndole acto seguido las insignias de tan elevada dignidad.

El Ministro pronunció unas palabras llenas de emoción, en las que manifestó que no quería hacer declaración de falsa modestia, pero que el acto conmovía su alma y la vinculaba para siempre con la Universidad española, por dos motivos: Primero, al considerar que el Caudillo le ha servido siempre en labor voluntaria, y que todos sus actos están inspirados en cumplir los deberes y las consignas, y segundo, porque este premio es desproporcionado a sus méritos, por cuanto el Caudillo, en las grandes empresas de la cultura, señalaba el camino donde las Universidades ocupaban la vanguardia en esta obra de transcendencia extraordinaria para el porvenir de la Patria. Terminó con un «Arriba España!», que fué unánimemente contestado por todos los asistentes.—Cifra.

OBRA DE SALVACION

La "leyenda negra", esa calumnia sistemática que pesa sobre la historia de la acción conquistadora y misionera de nuestra Patria en América, es cosa ampliamente refutada con la demostración documental de su absoluta falsedad; y ha sido un escritor mejicano ilustre quien ha hecho el elogio de nuestros Virreyes.

América fué para España, en aquel año de la total y definitiva liberación del suelo patrio, la bendición generosa e incomparable de la Divina Providencia, a los siete durísimos siglos de Reconquista cristiana. Y la preocupación dominante de nuestros abuelos en la Conquista, fué la acción católica de salvación, con la que los misioneros y soldados españoles daban cumplimiento al general destino de España. Por ella, todo el continente americano se llenó de caminos y ciudades, de florecientes ciudades e instituciones sabiamente erigidas, que crearon después, con solida e indestructible, vínculos permanentes y dinámicos de espíritu, de idioma, de religión, de cultura y de historia, una cohesión espiritual —la de la Hispanidad— que en la selva de violencias de hoy aún tiene virtud suficiente para ofrecerse al mundo como ideal de vida.

A recalcar este profundo sentido humano y civilizador de la colonización española, y afirmar la fe y la esperanza de la Patria en las altísimas esencias del espíritu, se han dirigido las palabras de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana, en el discurso pronunciado ahora ante los representantes diplomáticos hispanoamericanos y de Portugal, en el acto de la fundación del Museo de América. Los ejemplos de las Leyes de Indias ofrecidos por el Consejo de la Hispanidad a los jefes de misión, son, como allí dijo nuestro Ministro, el testimonio y compendio de la mentalidad española que supo transplantar a América y a sus dominios del Pacífico, lo más puro y noble de su civilización.

Al afirmar la fidelidad de la España actual a esta tradición gloriosa, en cuya fragua se forjan las nuevas promociones y generaciones, el Conde de Jordana ha querido expresar, una vez más, nuestra seguridad de que actuamos con un criterio humano y fraternal, teniendo presente en todo momento los principios básicos de nuestra civilización y las exigencias de un equitativo respeto al prójimo y aun al adversario, para lograr una organización del mundo duradera y satisfactoria.



Juan Francisco Jiménez, médico, nacido en Chile, y asesinado como fascista en Cataluña el 24 de junio de 1938, a cuya memoria se ha rendido homenaje en Barcelona.—(Foto Cifra)

Franco en la Ciudad Universitaria



El Caudillo, después de inaugurar la Ciudad Universitaria, visita las diversas Facultades (Foto Cifra)

«Universidad católica, porque no hay ciencia ni enseñanza verdadera que pueda apartarse de quien es la suprema ciencia y la más soberana verdad. Universidad española, porque sin servir a la Patria como poderoso instrumento educador de sus hijos, su misión se falsea y se convierte en centro subversivo, del que brotan, en lo ideológico y en lo moral, nefastas aberraciones del espíritu. Como la ciencia es una, una es también la verdad de España, y esta verdad constituye para los españoles un código sagrado en el que hay que formar a las generaciones estudiosas so pena de un delito de lesa Patria»

(Discurso de Franco en la Ciudad Universitaria)

LOS ALIADOS DESENCADENAN UNA OFENSIVA EN EL VOLTURNO

Un avance de 16 kilómetros en dirección a Vinchiatiro

TIRANA SUFRE UN BOMBARDEO

Cuartel General Aliado en África del Norte, 14.—El parte oficial del día de hoy, jueves, dice:

«Durante la noche del 12 al 13 de octubre, el quinto ejército desencadenó fuertes ataques contra las posiciones ocupadas por el enemigo a orillas del río Volturmo. Han sido establecidas varias cabezas de puente. Las condiciones atmosféricas favorecieron las operaciones,

que pudieron realizarse en campo abierto. El enemigo lucha desesperadamente para conservar sus posiciones cerca del río.

El octavo ejército ha efectuado avances en los sectores Norte y central del frente.

Actividad aérea.—Bombarderos medios de las fuerzas aéreas norteamericanas han atacado la ciudad de Alife, los cruces de carreteras de Sessa, Aurunca y el aeródromo de Tirana, en Albania. Los bombarderos medios que atacaron Tirana iban escoltados por cazas «Lightning». Cazas de bombardeo atacaron la circulación ferroviaria al Norte de Pescara. Destruyeron dos locomotoras e hicieron descarrillar muchos vagones. Las zonas de concentración de tropas enemigas cerca de Vasto sufrieron los ataques concentrados de nuestros cazas.

Nuestra caza patrulló todo el día de ayer, miércoles, por encima del frente del octavo ejército. En el del quinto ejército, cazas de bombardeo y bombarderos ligeros atacaron concentraciones de tropas y tanques. Anoche, la base de hidroaviones de Orbetello sufrió un

fuerte bombardeo. Dos aviones enemigos y uno aliado no han regresado a sus bases.—Efe.

LOS ALIADOS AVANZAN 16 KILOMETROS EN DIRECCION A VINCHIATIRO

Londres, 14.—Las fuerzas aliadas han avanzado 16 kilómetros en dirección a Vinchiatiro, en Italia, según anuncia la emisora de El Cairo.—Efe.

COMUNICADO DE LA AVIACION FRANCESA

Londres, 14.—Radio Argel difunde el comunicado semanal siguiente publicado por el Cuartel general de la aviación francesa:

«En el Mediterráneo, nuestras escuadrillas están dedicadas a la protección de la navegación entre la costa norteafricana y Córcega, así como a la defensa de los puertos. En el curso de casi cien salidas, nuestros aviadores han derribado cinco aviones enemigos, averiaron otro y destruyeron un séptimo en tierra. El 4 de octubre, nuestros cazas derribaron tres bombarderos y probablemente un cuarto, que formaba parte de una formación de catorce aviones enemigos que atacaba un convoy cerca de la costa norteafricana.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL ORIENTE MEDIO

El Cairo, 14.—El comunicado del Oriente Medio dice:

«Bombarderos pesados de la R. A. F. atacaron el aeródromo de Maritza (Rodas) en el curso de la noche del 12 al 13 de octubre. Obtuvieron impactos directos en las zonas de dispersión. Otros aviones que se hallaban ayer, miércoles, en servicio de patrulla ofensiva, bombardearon un cuartel sito en Ambelo, isla de Gavdas. Todos los aviones aliados han regresado a sus bases.—Efe.

La declaración de guerra del Gobierno Badoglio al Reich

No se hizo por mediación de la Embajada alemana de Madrid

Madrid, 14.—La Embajada de Alemania comunica que la publicación que se ha hecho de una noticia, según la cual la entrega de la declaración de guerra del Gobierno Badoglio al Reich se ha efectuado por mediación de la Embajada de Alemania en Madrid, carece de fundamento.—Cifra.

Los rusos intentan en vano romper el frente alemán

VICTORIOSOS CONTRATAQUES GERMANOS

Ayer perdieron los soviets 102 aviones

Cuartel General del Führer, 14.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al Norte del mar de Azof y en el curso medio del Dnieper, el enemigo repitió ayer, miércoles, sus intentos para romper nuestro frente. Fué rechazado en durísimos combates. Algunas brechas locales han sido tapadas. En la desembocadura del Pripet y en el distrito de Gomel fueron rechazados los ataques enemigos y nuestros contraataques se vieron coronados por el éxito. En el resto del frente oriental, incluso al Suroeste de Veliki Luki sólo se registraron combates locales.

En el curso de un infructuoso ataque aéreo enemigo contra un

convoy alemán que navegaba por aguas árticas, nuestras escuadrillas de aviones de caza y de destrucción derribaron 28 aparatos atacantes, mientras los buques de escolta destruyeron otros cuatro aviones.

En conjunto, los soviets han perdido 102 aviones durante las últimas 24 horas, en el frente Este y regiones árticas. Cinco aviones alemanes no han regresado.

Italia.— Poderosas formaciones anglo norteamericanas atacaron ayer, en el sector del río Volturmo y al Norte de Benevento. Los ataques fracasaron ante el fuego defensivo concéntrico de nuestras fuerzas o por medio de contraataques. En ciertos lugares, la batalla continúa.

Aviones de combate alemanes, de tipo ligero, alcanzaron con sus bombas un gran buque de guerra aliado, en el golfo de Nápoles.

Aviones aislados de hostigamiento arrojaron, ayer, al azar, cierto número de bombas sobre el territorio de Alemania occidental.—Efe.

Chichmanoff, nuevo ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria

Sofía, 14.— Por motivos de salud ha dimitido el Ministro de Asuntos Exteriores búlgaro, Kiroff, según se anuncia oficialmente. Le sucede Chichmanoff.—Efe.

MUSSOLINI RECIBE A ROMMEL

Berlín, 14.—El Duce ha recibido al mariscal Rommel en su sede gubernamental, conversando con él durante mucho tiempo acerca de los problemas militares que plantea la situación actual, según se anuncia oficialmente.—Efe.

SEGUNDA EDICION

Mirador valenciano

CRECIMIENTO

Paúl Morand, coleccionista de cielos exóticos y antitesis de ese francés legendario «que no sabe geografía», ha dicho que mientras muchas ciudades crecían, Nueva York estallaba. Pero a uno se le antoja que el estallido no es lo más sano y ni siquiera lo más biológico, y termina deseando para su ciudad—para Valencia—un crecimiento firme, reposado y tenaz. Nos daremos por satisfechos con que cada tres o cuatro días las avanzadillas urbanas—guerrillas de edificaciones más o menos modestas—den un afortunado golpe de mano sobre las huertas vecinas. ¿Para qué más?

Valencia ha crecido y crece del modo más natural y sano que se conoce, lo mismo que los niños. Los niños crecen a fuerza de vitaminas y Valencia también. Los niños engullen naranjas y Valencia las vende, y aunque la operación no es la misma, si lo son la materia y los resultados. Un paseo por la ciudad podría ilustrarnos acerca de pormenores curiosísimos; por ejemplo, que hay edificios cuya estructura interior, más que de hierro y cemento, es de cajas de cebollas y productos frutales transformados en marcos, libros o florines.

Ahora bien; el sosiego poco espectacular con que Valencia efectúa sus avances sobre los campos circunvecinos, hace que los valencianos apenas si nos enteremos de este fenómeno. Hay pueblos inmediatos a la ciudad, con el rango de administración autónoma, que son ya verdaderos miembros vivos del cuerpo urbano; barriadas extremas que cada mañana vacían sobre nuestras calles céntricas toda una dilatada población de funcionarios, oficinistas y jornaleros que se han de someter a la horrenda y lenta conducción de los tranvías rurales y a la fiscalización municipal de los consumidores; de incomodidades.

La ciudad ha plantado las garitas de consumos, como hitos inmovibles, a la vera del Camino de Tránsito. Pero el Camino de Tránsito es ya pequeño para una Valencia que prácticamente llega mucho más allá. No; no se puede en aquel falso confin recordar lo de «ahora estoy entre Pinto y Valdemoro», porque, por encima de cualquier consideración legal, es ya Valencia todo el terreno que se tiende a sus dos orillas.

J. O.

Abastecimientos y Transportes

ANUNCIOS

En el «Boletín Oficial del Estado», número 275, del actual, la Comisaría General publica los siguientes anuncios:

Anulación, por extravío, de las cartillas individuales de racionamiento, primer período, serie TE, tercera categoría, número 010.478.

Idem ídem, segundo período, tercera categoría, serie BU, número 164.725.

Idem ídem, primer período, tercera categoría, serie A, números 75.609 al 75.615 (ambos inclusive).

Idem ídem, primer período, tercera categoría, serie O, números 627.471, 627.472, 599.743, 633.083, 633.085, 676.870, 588.937, 588.939, 595.102, 627.470, 602.077, 633.008, 633.084, 633.009, 588.936, 588.938, 588.941 y 639.881.

Idem ídem infantiles, segundo período, serie A. P., números 2.053, 2.054, 2.055, 2.056, 2.057 y 2.058.

Idem ídem, de la serie AB, números 13.660, 13.659, 13.658, 13.657, 13.656, 13.655 y 13.654.

FLECHAS DEL AIRE: ¿Queréis prepararos gratuitamente para cualquiera de las ramas del Ejército del Aire? Acudid a la Academia de Flechas del Aire. Próximo curso, 15 de octubre actual

Dr. José Soler Burgos

Plaza Caudillo, 27, pral. Teléfono 14.590. Enfermedades de la piel. Consulta todos los días laborables, de 11 a 1, excepto los sábados,

Sección Femenina

DELEGACION LOCAL

Con motivo de la festividad de Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina, se celebrarán mañana día 15 los siguientes actos: Por la mañana, a las 6'30, acudirán todas las camaradas jefes de barrio y de grupo, en unión de todas aquellas camaradas que han aprobado el plan de formación de la masa, a la estación del Norte, con el fin de desplazarse a Sagunto para asistir al paso de Flechas Azules a Sección Femenina, que se efectuará en el teatro romano. Por la tarde, a las 7, un acto en el salón de la Jefatura Provincial del Movimiento. La asistencia será de riguroso uniforme de invierno.

De Enseñanza

FACULTAD DE DERECHO

Los alumnos que tengan aprobadas una o dos asignaturas del primer curso de la Licenciatura en Derecho, podrán seguir sus estudios por el plan antiguo, pudiéndose matricular por enseñanza oficial de las asignaturas pendientes del primer año y de las que componen el curso siguiente.

Se exceptúan los alumnos libres de la convocatoria de septiembre última, que podrán optar por seguir sus estudios por el plan nuevo (enseñanza oficial) y por el plan anterior (enseñanza libre).

La matrícula estará abierta para estos alumnos hasta el día 23 del corriente mes.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA.—Importante.

Se convoca por el presente a los maestros nacionales opositores de 1941 en esta provincia, pertenecientes a la segunda lista en expectación de destino, que no hubieren sido convocados anteriormente o que, convocados, no hubieren alcanzado vacante, a fin de que comparezcan el próximo día 18 de los corrientes, a las 17 horas, en el local de esta Sección Administrativa, a elegir destino.

Valencia, 13 de octubre de 1943.—El Jefe de la Sección.

Farmacias de guardia

Día 14:
Sagunto, 61; Cirilo Amorós, 66; Jesús, 116; plaza Caudillo, 29; Correjería, 30; Mariano Benlliure, 3; Gran Vía Ramón y Cajal, 60; Jesús, 14; Alta, 32; Organista Plascencia, 38; plaza Molino Robella, 2; Doctor Sanchis Bergón, 20; Ruzafa, 15; Maestro Clavé, 14; Pintor Sorolla, 13.

Servicio de madrugada:
Jesús, 116; Correjería, 30; Ruzafa, 15; Maestro Clavé, 14.
Poblados marítimos:
José Benlliure, 21; José Benlliure, 74; José Benlliure, 266.
Servicio de madrugada:
José Benlliure, 74; José Benlliure, 266.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes de esta provincia, para que, en el caso de que alguna persona se presentase con alguno de los documentos arriba indicados, intentando hacer uso indebido de los mismos, serie recojido e instruir lo oportuna diligencia, en averiguación de las condiciones en que lo obtuvo, y remitiendo el resultado de ellas a esta Delegación Provincial.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

TRANSPORTES PICON Agencia REY-SOLER

Mercancía asegurada por todo su valor. Servicio directo con sus 52 sucursales. Solicite nuestra tarifa de precios. Camiones para el transporte por la Península. Joaquín Costa, 33.— Teléfono 15 480.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

ANDRÉS
TRANSPORTES DIARIOS A MADRID Y BARCELONA
S. A. EULALIA
TEL. 1637 VALENCIA

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 15 de octubre de 1943, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 5 de Valencia. Menor cuantía. Don Joaquín Ferri Sarrion con don Antonio Cabedo Tamás. Procurador, señor Roca Sella.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Liria. Sobre desahucio por precario. Don Montiel Andrés Calforra con don Manuel Sierra Roca. Procuradores, señores Cervera y Manzanera.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado número 1 de Valencia. Sumario por robo contra Antonio Martínez Castillo. Letrado, señor Herrero. Procurador, señor Gozábez.

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado número 1 de Valencia. Causa por estafa contra José Cisca Cambrils y otros. Letrados, señores Vicente Almelá y López. Procuradores, señores Giner y Rodríguez (don Julio).

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado número 1 de Valencia. Sumario por robo contra Juan García Hurtado. Letrado, señor Ferrer. Procurador, señor Gozábez.

Fiscalía Provincial de Tasas

Multas de 1.000 pesetas a: Bernardo Montalvá Castellón, de Alcira; Concha Sernequet Estellés, de Burjasot; Francisco Ruiz Jiménez, de Valencia; Emilio López Sánchez, de Valencia; Amparo Martínez Ventura, de Benaguacil; Concepción Gaspar Greses, de Valencia; José Sanchis Santa Lucía, de Grao-Valencia; Vicente Girbes Camarasa, de Algemesi; Blas Ribera Jiménez, de Cuart de los Valles; Unidad Xaxo Chust, de Benioja; Vicente Ferri Sabater, de Algemesi; Manuel Serna Cantó, de Hellín; Ricardo Romaguera Mari, de Alcácer; Joaquín Mocholi Soler, de Valencia; Asunción Balles, de Guillén, de Valencia; Juan Angel Cuevas Fernández, de Belmonte; José Martí Francés, de Valencia; Francisco García García, de Canals; Antonio Buendía Aragón de Bonillo (Albacete); Salvador Taléns Jimeno, de Tabernes de Valldigna; Juan Montaner Escalá, de Cullera; Salvador Taléns Jimeno, de Tabernes de Valldigna; José Piera Crespo, de Fortaleny; Carmen Calatayud Ferrando, de Silla; Nemesio Grau Santamaría, de Cullera; Adelaida Pla Terol, de Montesa; Julia Garrido Ballester, de Montesa; Carmen Boluda Soler, de Alcoy; Belén Serrano Juan, de Yecla; Rafael Lavarias Lahuerta, de Venta del Moro; Felipe Tarazona Olmos, de Alfafar; María Moreno Pérez, de Sagunto; María Montes Contreras, de San Antonio; Antonio Pina Martínez, de Cabanil Valencia; Salvador Fuster Ramírez, de Cortes de Pallás; José Bellvis Martí, de Montañer; Daniel Gómez García, de Tribaldos (Cuenca).

Multas de 2.500 pesetas a: Arturo Soto Mocholi, de Valencia; Gumersindo Bisbal Gutsems, de Valencia.

Multas de 3.000 pesetas a: Juan José Penella Pastor, de Catarroja; José Laborda Masía, de Valencia; Manuel Amézaga Cárdenas, de Guadix.

Multas de 5.000 pesetas a: José Baixauli Cubels, de Alfafar.

Multas de 7.000 pesetas a: Salvador Cebría Barques, de Burjasot, y cierre por tres meses.

Multas de 10.000 pesetas a: José Burguera Castells, de Sueca; Industrial Conservera del Júcar, S. L., de Valencia.

Con el decomiso de todos los géneros intervenidos.

trado, señor Iborra. Procurador, señor Vayá.

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 3 de Valencia. Apelación en un efecto interpuesta por Cleto Marín Blas contra auto de procesamiento por imprudencia. Procuradores, señores Boix, Baixauli y Lleó.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Torrente. Sumario sobre muerte contra Manuel Vañó Blasco. Letrado, señor Ibáñez Rizo. Procurador, señor Puchol.

Magistratura Provincial del Trabajo

Señalamientos para el día 15 de octubre de 1943:

DESPIDO.—Fermín Silvestre Montoya con Rafael Juanes Climent. Letrados, don Alfredo Dasi.

ACCIDENTE.—Antonio Prima Ten con José Trullenque y «Mutua General de Seguros». Letrados, don Víctor Frigois.

DESPIDO.—Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia con José Ortiz Lleó. Letrados, señor Ramírez Fernández. Procurador, señor Reig.

DESPIDO.—José Ybáñez Sevilla con Pedro Monterde Aparici. Letrado, Frigol.

rardo Marín Guijarro, de Puebla Don Fadrique; Juan López Ferri, de Mogente.

Multas de 2.500 pesetas a: Arturo Soto Mocholi, de Valencia; Gumersindo Bisbal Gutsems, de Valencia.

Multas de 3.000 pesetas a: Juan José Penella Pastor, de Catarroja; José Laborda Masía, de Valencia; Manuel Amézaga Cárdenas, de Guadix.

Multas de 5.000 pesetas a: José Baixauli Cubels, de Alfafar.

Multas de 7.000 pesetas a: Salvador Cebría Barques, de Burjasot, y cierre por tres meses.

Multas de 10.000 pesetas a: José Burguera Castells, de Sueca; Industrial Conservera del Júcar, S. L., de Valencia.

Con el decomiso de todos los géneros intervenidos.

Sección Religiosa

Día 15.—Santa Teresa de Jesús, patrona de Avila y Santa Tecla.—Db. m. blanco. Comemoración de la octava. Credo, Pf. propio de Santa Teresa.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS

Esta Asociación celebrará mañana viernes, a las siete y cuarto de la tarde, el ejercicio del Via-Crucis en la iglesia del Salvador.

CUARENTA HORAS

Continúan en el Convento de San José y Santa Teresa.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno del Espíritu Santo. Mañana, turno de Nuestra Señora del Carmen.

CONFERENCIAS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS EN EL SALON DE ACTOS DE MARIA REPARADORA

Las dará el reverendo Padre T. López, S. J., los miércoles de noviembre y diciembre, a las 6'45 de la tarde.

Las personas que deseen asistir, deben inscribirse de antemano en dicho Convento.

LA INTENDENCIA MILITAR EN HONOR DE SANTA TERESA

Organizada por el Cuerpo de Intendencia Militar y por la Asociación de Señoras de Santa Teresa de Jesús de los Intendentes, mañana se celebrará una Misa, a las 10'30, en la iglesia de Santo Domingo. El sábado, en dicho templo y a la misma hora, se rezará una Misa por los caídos del Cuerpo.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

14 de octubre de 1918. Apareció en el camino de Alpuente, el cadáver de Marcos Cabellán Miralles, ofreciendo troceras heridas: una en el costado derecho y dos en el cuello, todas ellas producidas por armas de fuego, mortales de necesidad.

La Sociedad de Pintores de abanicos, inauguró la Exposición de sus trabajos, cuyos productos habian de destinarse a los damnificados de la guerra. La Juventud Artística celebró la apertura de una interesante Exposición de Pintura de los celebrados artistas S. Leó Chornet y A. Peris Rueda.

La Sociedad «El Micalet», celebró una velada literario-musical con motivo de la apertura del Curso de las clases de Música que dicha Sociedad venía sosteniendo sin subvención de ninguna clase.

En Apolo se estrenó la película «El Ridículo»; en el teatro Martí debutó el notable artista malabarista - excéntrico japonés, Nauri Soerky, en Ruzafa, estreno de «Mis Cañamón», opereta en la que obtuvo un éxito clamoroso, Blanquita Suárez.

Los obreros campesinos celebraron una asamblea en la que acordaron tomar una orientación que pusiera fin al continuo aumento en el precio del pan.

Junta Central Fallera

Se pone en conocimiento de los Presidentes de Festejos de las Fallas números 22—49—91—104—111—116—117—119—120—121—122—123—125—126—127—129—130—136—137 y 139, se inscriben por la Sección de Festejos de esta Junta Central Fallera, sito de Ferias y Fiestas del Ayuntamiento, de 7'30 a 9 noche, para retirar la fotografía de la señorita fallera que entregaron con motivo de la elección de corte de honor de la Fallera Mayor.

Será imprescindible la presentación del carnet de identidad fallera.

CONSEJO DIOCESANO DE MADRID

Se recuerda a todas las asociadas de mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, titular de nuestra Asociación, que dará lugar la apertura de curso en la Casa Social de este Consejo (Mar, 21, duplicado), con una jornada de oración en el siguiente orden:

A las 8, Santa Misa de Comunión general, plática y exposición mayor de la Divina Majestad, realizándose después la vela y adoración por el siguiente orden:

De 9 a 9'30, Consejo Diocesano. De 9'30 a 10, Santo Tomás. De 10 a 10'30, Cristo Rey. De 10'30 a 11, San Pascual Bailón. De 11 a 11'30, Angel Custodia. De 11'30 a 12, San Juan y San Vicente. De 12 a 12'30, Santa Mónica. De 12'30 a 1, San Agustín. De 1 a 1'30, San Esteban. De 1'30 a 2, San Martín. De 2 a 2'30, San Nicolás. De 2'30 a 3, El Buen Pastor. De 3 a 3'30, San Antonio Abad. De 3'30 a 4, Nuestra Señora del Filar. De 4 a 4'30, San Andrés. De 4'30 a 5, San Valero. De 5 a 5'30, San Sebastián y Santos Juanes. De 5'30 a 6, San Estolomé y Santa Cruz. A las 6 de la tarde, Trisagio, Batición y Reserva.

FLECHAS DEL AIRE: En los cursos que gratuitamente se dará en la Academia de Flechas del Aire, se prepara la juventud para poder ingresar en todas las especialidades del Ejército del Aire. Próximo curso, 15 de octubre actual

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

ADMINISTRACION GENERAL CONCURSO

Previendo adquirir MIL ESPACIOS DE CUNA para máquinas de componer, se abre concurso con arreglo a las siguientes normas:

1.ª — El pliego de condiciones estará a disposición de los interesados en Monte Esquina, 2, Madrid, y en la Administración de este diario, calle del Pintor Sorolla, número 10.

2.ª — Las ofertas se entregarán, en pliegos cerrados y lacrados, en cualquiera de los domicilios indicados.

3.ª — La recepción de pliegos terminará el día 25 del corriente, a las 19 horas.

4.ª — Será de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios publicados en los periódicos de la localidad donde se presenten la oferta.

La Sociedad Filarmónica inaugura el lunes el curso 33.º de sus reuniones

CON UN CONCIERTO DE LA ORQUESTA MUNICIPAL

Es interesantísimo y sensacional el programa de esta temporada

Atendemos con estas noticias la justificada ansiedad de los buenos aficionados a la música, que viene concretándose durante estos últimos días en las preguntas: ¿cuándo empieza la Filarmónica? ¿qué traerá este año? Pues bien. Empieza pronto. Y promete mucho. Y bueno.

Tal es el resumen de la conversación que hemos sostenido con el secretario de la Sociedad. Más que secretario, don Enrique Pecourt venía y sigue siendo en la Filarmónica eso que llamamos una «institución». Nos le encontramos en su puesto de siempre. Atareado de correspondencia, de propagandas y de consultas. Con el laconismo a que obliga una tan entusiasta actividad, verdaderamente notable a sus años, distrae unos momentos a su labor para informarnos del plan a desarrollar durante el curso 1943-44.

La Sociedad, fundada el año 1911, que ha celebrado 590 conciertos, el primero de ellos a cargo del Cuarteto Petri, reanuda sus audiciones el próximo lunes, día 18.

EL PRIMER PROGRAMA

Para esta sesión, el maestro Lamote de Grignon, ilustre director de la Orquesta Municipal, ha concebido un buen programa de tres partes, en el que se interpretarán: obertura y minuetto de «Ginebra en Aulida», de Gluck;

que supone de afición a la buena música, por lo que culturalmente enaltece a Valencia y por el ambiente que la procuramos. Efectivamente. La situación actual de nuestra Sociedad no puede ser más halagüeña. Hemos tenido que suspender nuevas admisiones de socios, de toda clase, existiendo más de 150 «aspirantes de ingre-



HANS VON BENDA

so» para cubrir las bajas que puedan irse produciendo.

MUCHAS, MUCHAS DIFICULTADES

sigue diciéndonos don Enrique—. Pero felizmente, aunque las gestiones para la contratación de artistas extranjeros han sido muy laboriosas, efecto de las anormales circunstancias de carácter internacional que atravesamos, a pesar de ello, se ha logrado la contrata en firme de los siguientes artistas y conjuntos:

Primero, el pianista ruso Nikita Magaloff. ¿Lo recuerda? Supongo que sí, porque el año pasado fué algo inesperado e inolvidable.

Después le seguirán: el violinista polaco Henry Lewkowitz, la pianista francesa Lelia Gousseau, el Cuarteto Roma —integrado por los artistas Oscar Zuccarini, Francesco Motelli, Aldo Perini y Camilo Oblach—, la pianista croata Branka Musulin y el magnífico violinista alemán Kulenkampff, que el pasado curso nos entusiasmó.

¿Recuerda también al extraordinario Cuarteto Strub? Pues, este año, oiremos al «Schneiderhan» de Viena, de mayor categoría artística, considerado como el primero del mundo. Así, sencillamente.

—Eso está bien. —Pues aun no está todo. Contamos ya —éste merece párrafo aparte— con el célebre y maravilloso pianista Walter Gieseking. —¿Algo así como el «rey» de los pianistas?

—Nada menos. Ya lo calificarán ustedes cuando lo oigan. Su fama no puede ser mayor. Y con la Orquesta de Cámara de Berlín, también contamos. Su actuación está fijada para el viernes, día 3 de diciembre.

¿ARTISTAS Y CONJUNTOS NACIONALES?

—No faltaba más. Contratados en firme, el violinista Enrique Iniesta, el chelista Gaspar Casadó, la Agrupación Nacional de Música de Cámara de Madrid y nuestra Orquesta Municipal, que dará varios conciertos durante el curso.

¿ALGO MAS?

—Sí, sí. En tratos con mucha gente. Todo sensaciones. Con los pianistas Géza Anda y Karoly, de nacionalidad húngara; el italiano Benedetti Michelangeli —tres años esperándole—, el suizo Aeschbacher —al que hay que tener muy en cuenta—, el alemán Kempff, los franceses Janne Marie Darré y Eugène Reuchsel; el chelista francés Pierre Fournier; el cantante búlgaro Nini Nanetti; la violinista japonesa Nejica Suwa; Trío Trieste; Cuarteto Peter, de Esen; y los Pequeños Cantores de la Cruz.

También estamos al habla con la arpista Rosa Balcells y Alicia de Larrocha, pianista; con María Espinalt y la Coral Polifónica Valentina.

FINALMENTE

Podemos indicar que se cuenta con la promesa de la Orquesta Filarmónica de Berlín, que de realizar su excursión por España, proyectada para la próxima primavera, vendrá seguramente a Valencia y actuará en nuestra Sociedad.

—Muchas gracias, don Enrique. Quedamos verdaderamente ilusio-



Arturo Benedetti - Michelangeli

nados con su plan de este curso que va a comenzar. De desear es, que cuantas dificultades puedan surgir en el desplazamiento de determinados artistas, no malo-

gren los propósitos de ustedes, los señores de la Junta.

—De todos modos, amigo, puede usted decir que estamos dispuestos a que la brillantez de nuestros conciertos, no sólo no desmerezca de la que tuvo el pasado año, sino que la supere. —Así sea.

Nosotros, rápidos, a redactar la información. El señor secretario, a continuar recibiendo solicitudes, a revisar programas, al acoplamiento de fechas, al teléfono, a las invitaciones, a contestar correspondencia, a seleccionar publicidad, a... desvivirse: para que efectivamente, lo vivo, no desmerezca de lo pintado.



GEORG KULENKAMPFF

REVISIONES

Por P. FELIX GARCIA

Es curioso y penoso observar cómo se van aclimatando tópicos y ambigüedades en el uso corriente de términos y vocablos que, analizados debidamente, cuando se les punza y disecciona, vemos con asombro que contienen una carga explosiva de incalculables consecuencias. Y es que han pasado a incorporarse a nuestro lenguaje habitual sin haberlos depurado de siniestros contagios y torpes aleaciones.

Se está haciendo precisa una revisión severa, una poda saludable de expresiones de doble filo admitidas sin riguroso examen en el caudal de nuestro vocabulario cotidiano. Y ponernos de acuerdo para repudiar implacablemente esos medios de expresión imprecisos, de doble sentido, que encierran una peligrosa ambigüedad. Hay quien se inclina, por ejemplo, a establecer una ecuación entre «comunismo» y «Cristianismo», y se habla de un comunismo en la vida de las Ordenes religiosas, porque en ellas es todo común. Y eso es una solemne estupidez. Cierto es que por la caridad de Cristo llegamos a una gran coincidencia de amor que logra que en una comunidad alienate un alma sola y un solo corazón. Pero ¿qué tiene que ver esa conquista sobrenatural y maravillosa del Evangelio que hace al cristiano todo para todos, con el comunismo materializado, odioso, que empieza por eliminar a Dios de la vida para que el hombre experimente la miseria y la tiranía del hombre?

Sucede con frecuencia que en las etapas de combate y de antagonismos sociales, se suelen arrebatar al enemigo sus propias locuciones y su fraseología agresiva como medio de propaganda fácil y atracción de adeptos arrancados a un sector hostil. Pero sucede también que esa estrategia, muy explotada en las luchas sociales, trae como consecuencia no pocas veces que el que trata de ser asimilador resulta asimilado. Y que se repita lo del burlador burlado. Hay palabras que tienen su sino v malsonancia, y no pueden ser desintoxicadas ni redimidas de su baja extracción. Porque traen siempre contagiosas adherencias y males siniestros. No se puede jugar impunemente con las palabras que tienen ya una fatalidad y que sirven por nativa condición, por su mala sombra, para expresar determinado fenómeno y nada más. Es que hay palabras que están cargadas de vitando lastre histórico y es difícil regenerarlas, porque siempre estarán vocando su ilegitimidad. Y el jugar livianamente con ellas acarrea no pequeños quebrantos. Creer que las palabras son inofensivas y que se puede apelar a ellas alegremente como si no fueran vehículo de ideaciones, de reacciones psíquicas, de actitudes y estados individuales o sociales, es un error gravísimo en que incidió fundamentalmente el liberalismo, gran expendedor de giros y palabras, de equívocos y mixtificaciones, cuyos resultados han sido desastrosos.

Tomemos, por ejemplo, estos dos términos, «democracia» y «totalitarismo», en torno de los cuales han prosperado como pólipos viscosos muchas incongruencias, y que se han utilizado con frivolidad inexplicable. Y con peligrosa estulticia. A las democracias se oponen polarmente los totalitarismos. Pero resulta que «democracia» y «totalitarismo», en la coyuntura presente y no obstante el absurdo que ello implica, se muerden la cola y cierran su círculo de contradicciones. Así vemos, no sin asombro, que los dos países clásicos de la democracia pura, como son Inglaterra y los Estados Unidos, en esta contienda en que se persigue hasta el exterminio la desaparición de la una o del otro, van del brazo en colaboración quizá forzada, pero desde luego incongruente, con el totalitarismo más radical y más ferocemente agresor de las democracias vivas, como es la U. R. S. S. La razón motriz de esta alianza es la de aniquilar —se dice— otro totalitarismo irreductible.

¿Qué es lo que hay en el fondo de todo esto? Sencillamente, que lo que se enfrenta contra un totalitarismo estatal es otro totalitarismo imperial, bancario o tiránico. Son dos cargas de idéntico sentido las que se repelen con incontentada furia. Y es que, en última instancia, tal y como se suceden los acontecimientos, esa democracia que dicen que es el régimen del pueblo por y para el pueblo, es, en el fondo, un totalitarismo tan estricto como el régimen de un Estado por y para el Estado. Las democracias, hasta ahora, que sepamos, han ido degenerando en anarquía o tiranía. Es decir, totalitarismo de una minoría sobre la masa, o barbarie de la masa al asalto del orden. Para anular ese totalitarismo de la anarquía surgió otro, el del Estado fuerte, del Estado omnimodo en el que la finalidad suprema del hombre es la del servicio al Estado. Los dos extremos de un error idéntico.

Aquí tenemos, pues, cómo dos términos, en la apariencia antitéticos, son reversibles. Apoyados en ellos se persiguen idénticos fines por caminos contrarios. Al fin, lucha de intereses, de predominio sea como sea. Lo que importa es el poder, la fuerza.

Por eso los que livianamente juegan con estos términos y añoran un régimen de democracia, siempre abocado a la anarquía, o se tragan con inconsciencia el bocado indigesto del totalitarismo, siempre amenazado de tiranía, deben medir bien los resultados de sus preferencias ciegas o de sus no meditadas posiciones.

Yo creo que lo más inteligente que hasta ahora se ha escrito en esta época de inversión y de subversión, son esas sabias y trascendentales precisiones y articulaciones que en torno al Estado unitario, de tanta raigambre hispánica, viene haciendo un joven escritor en las páginas de «El Español», en las que se alían la ponderación, la meditación, la hondura. Y una gran claridad para conjugar los destinos de la libertad del hombre con su finalidad suprema y las exigencias de la autoridad para el logro de la fecunda convivencia humana, armonizando sus legítimos y coordinados intereses.

Yo creo que por ahí nos vendrá la luz para dar con nuestro estilo y afirmarnos sólidamente, en medio de tantas confusiones y de tantos estragos.



GEZA ANDA

la danza anakota de la ópera «Corazón de fuego», de Antonio Niccolai —primera audición en esta Sociedad—; la obertura «Carnaval romano», de Berlioz; la Sinfonía Pastoral de Beethoven; el poema sinfónico de Turina, «La procesión del rocío», y el Preludio y Muerte del «Tristán e Iseo», de Wagner.

¿SE PUEDE PASAR?

Esto es lo que preguntan muchos. Vienen a solicitar su admisión como socios. Aquí, a las oficinas de la Sociedad, naturalmente que sí. Donde no podrán pasar aquellos ya, es al teatro donde se celebran los conciertos.

—Esto no puede ser más satisfactorio ni más expresivo. Por lo



ADRIAN AESCHBACHER



BRANKA MUSULIN



NIKITA MAGALOFF

CLAUSURA DEL CONSEJO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES



El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, pronunciando su discurso en el acto de clausura (Foto Contreras)

Este año se han producido en España 612.000 toneladas de agrios

MAS DE 266 MILLONES DE KILOS PROCEDEN DE LA ZONA LEVANTINA

La exportación asciende a 183.000 toneladas

Madrid, 14. — Según los últimos datos del Sindicato Nacional de frutos, la producción de agrios en España en la campaña 1942-43, ha sido de 612.000 toneladas. De ellas, el mercado nacional ha consumido 321.500 toneladas, más 82.500 las industrias de sus derivados, y 25.000 toneladas lo consumido en los centros productores. La exportación ascendió a 183.000 toneladas. De las 321.500 toneladas consumidas en España, procedieron de la zona levantina, según datos completos, hasta abril inclusive, y aproximados hasta fin de junio 266.133.307 kilogramos; los envíos de Murcia, con datos hasta el 15 de julio, son de 34.056.700 kilogramos de naranjas, y 649.650 de limones; la demarcación de Almería proveyó al mercado nacional con 17 millones de kilos de agrios, y la de Sevilla, con datos de la naranja amarga, contribuyó con 3.575.000. La exportación de cebolla babosa ha ascendido a 2.721.090 kilogramos y 2.729.000 pesetas. Nuestro principal cliente ha sido Suiza, con 1.618.310 kilogramos y 1.708.500 pesetas; el segundo pues lo ocupa Suecia, con 906.500 kilogramos y 830.000 pesetas; tercero Dinamarca, 152.530 kilos y 10.500 pesetas; cuarto, Irlanda, 43.750 kilos y 50.000 pesetas. — Cifra.

Teología y canciones

POR GUTIERREZ DURAN

¿Quién ha dicho que sólo la Idea y la Acción —dogos y adinamis— cuentan en la Historia? Una alegría —figura poética, hija de la imaginación— decidió el minuto más crítico de la asamblea tridentina. En otro octubre —ya está muy próximo su cuarto centenario— y en día 26 del mes, que por aquellas tierras nunca es de vendimias, un «futuro general» español de «Compañía muy española», viste a su teología de comparaciones y atumbras los ángulos apretados de heterodoxia de la palabra numeral, pero errónea, del santo cancliller Seripando. Y es que si la rueda central del «Laberinto de la Fortuna» muele con aguas de teologías, es porque la riada de citas bíblicas y escrituras tradicionales arrastra un caudal denso de cantidades y acentos. No sin motivo, el octavario medieval que reglamenta la «Silogística» tiene la medida del verso. Al igual que la «justificación» individual no estará consumada hasta que el cuerpo sea barro glorioso, la calosomatía de la Patria no alcanzará realidad mientras la canción no sea ritual en su liturgia. En este año nuevo que ahora comienza —en España, país de sembraduras, las anualidades se miden de San Miguel a San Miguel—, las dos últimas semanas son verdaderas semanas mayeas. No son dos cosas dispares la gravedad de las sesiones teológicas del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y esta concentración del Frente de Juventudes que ha incendiado de colorido —azul y rojo— la otoñada madrileña. Jamás pudimos entender que este nuestro otoño fuese motivo para literaturas mortecinas y elegíacas. Es tiempo de sentencias, de pomerada oliendo a frutos maduros y mostos que, al correr bajo el pie desnudo del chiquillo pisativas, transpiran vigorosos espiritus, suficientemente fuertes para que los pulso líricos no desmayen ni tiriten quejumbres. Pero algo nuevo es esta lírica del paso juvenil y la disertación

del moderador que entre sesudos doctores dice en un castellano —compiacencia de Fray Luis— toda la sutilísima sabiduría de las procepciones trinitarias, los varios sentidos del verbo en las Sagradas Escrituras y los testimonios de Padres griegos y latinos. Aquí están todas las regiones sustanciando en unidad lo folclórico, y aquí todos los maestros del clero secular y de Ordenes religiosos, los que conocen los ciezos que pasean la clerencia salmantina y los que en diáspora misionarial llevan a España en volandas muy alzadas por cátedras europeas y americanas. Todos en Madrid, el albazano más firme, hoy, del mundo. Muchas ciudades conocieron en su día la gloria y soberanía del magisterio. Pero ni Roma, ni Oxford ni París pueden dar posada en estas horas a la áurea serenidad del pensamiento doctoral. Y nuestro Madrid, recordando que hace siglos se apropió la institución complutense, pero dejándose olvidado por los senderos del espíritu cisterriano, no quiere dejar escapar la ocasión que ahora pasa por las riberas del Manzanares. Antes, sabía que los brazos reforcidos de sus carreteras iban a provincias donde vivían juventudes artesanas, labregas y marineras, pero el, moderno, tonos ches fosforescentes, casi europeos, se amurallaba tras su tono zumbón, aunque cortés, contra todo lo puerberino. Un día, sin embargo, supo de la ausencia de lo provinciano y de sus llamadas corajudas, tan generosas, que morían por darle vida, y ya sus puertas no se cierran ni al filo de la media noche, porque dejó de ser un tanto ciudad —epolias— para convertirse en «cuartel general» y casa matriz. ¡Torneos teológicos, justas de juventudes!

—fórmula de cisma y satanismo— preside la diplomacia y las relaciones internacionales, y dentro de cada nación la juventud reduce su horizonte a la aldea, al Concejo y al valle natal. Europa aprendió el dolor y el veneno del desencanto de la vida, que diría Eugenio Montes —únicamente sublimar. En esta soledad sin estrellas ni alturas —sin el Altísimo—, la unión, que no unidad, se hizo en la confluencia de los egoísmos, las pasiones impuras y el cicaterismo. Un mundo sin teologías ni canciones, sin centro ni poesía, era en el que nacimos; concretamente para los españoles, una Patria chata y mezquina, triste e indiferente. Por esto, cuando fuimos conscientes, tendimos las manos afanosas de la lira y volvímos la frente a los cielos estrellados. Por eso canta nuestra juventud, mientras los maestros de Prima discuten teología que se hará ley y norma de vida española. ¡Teología y canciones! Si ya no fuéramos un César, lo veríamos aparecer hoy mismo, al frente de estos muchachos, a caballo, como un ángel de Dios.

Zaragoza, 14. — Primera corrida de feria. Tarde espléndida. Llano. Preside el comisario de Vigilancia señor Adello. Un novillo de Francisco Casado para presentación del rejoneador Alvaro Domecq, y seis toros de Concha y Sierra para El Estudiante, Pepe Luis Vázquez y Morenito de Talavera. El ganado, grande, gordo y de poder, aunque no de casta. Alvaro Domecq se encuentra con un novillo soso y mansurrón. Aguantando mucho y haciendo filigranas con la jaca, coloca tres rejones y tres pares de banderillas. (Ovación.) Desde el caballo da una estocada atravesada. El Ferroviario, después de unos muletazos, acaba con el bicho de un pinchazo y una estocada. Domecq da la vuelta al ruedo. Primero. — El Estudiante se estrecha en unos jances y es ovacionado. Uno de frente por detrás. (Ovación.) Pepe Luis da un buen lance. (Ovación.) Morenito verónica ciñéndose mucho. (Ovación.) Tres varas y dos pares y medio. El Estudiante brinda a Manolete, que ocupa una barrera. Comienza con tres pases por alto, estatuarios. (Ovación.) Tres con las dos rodillas en tierra. (Ovación.) Uno alto estatuario y algunos adornos que se aplauden. Un pinchazo hondo y descabello. (Ovación.) Segundo. — Pepe Luis da dos lances, jugando bien los brazos y media ceñida. Morenito da dos verónicas y media. (Aplausos.) El Estudiante hace el quite de la mariposa. (Ovación.) Tres varas y dos pares y medio. Comienza Pepe Luis con cuatro naturales, corriendo la mano y liga con el de pecho. Sigue por alto y de pecho. (Ovación y música.) Intercala otros adornos, que son aplaudidos. Un pinchazo y descabello. (Ovación y petición de oreja. Vuelta y saludos en los medios.) Tercero. — Morenito lo fija con unos lances. Tres varas. Cuatro pares. Morenito hace una facia breva y dominadora, para una estocada buena. Cuarto. — El Estudiante da tres verónicas y media. (Ovación.) Tres varas y tres pares. El peón Escudero es volteado al clavar un par y pasa a la entremera. El Estudiante comienza con tres por alto, estatuarios. Sigue con el de pecho y naturales con la derecha. (Ovación grande y música.) Está temerario entre las pletas. Intercala pases de pecho, rodillos y afañados. (Ovación.) Un pinchazo y media por arriba. (Ovación, vuelta, oreja y saludos.) Quinto. — Pepe Luis da dos verónicas y media. Morenito es aplaudido en unos lances. Tres varas y dos pares y medio. Pepe Luis instrumenta dos pases por alto y tres naturales con la derecha, que figa con el de pecho. Unas manoleteas. (Ovación y música.) Dos pinchazos. (Ovación.) Sexto. — Morenito lo recoge con lances buenos. El Estudiante es aplaudido en un quite por faroles y Pepe Luis en una verónica. Cuatro varas y tres pares. Morenito comienza con pase por alto y torea por la cara para tres pinchazos, media y descabello. (Pitos.) El peón Francisco Escudero fue asistido de un puntazo en el codo, de pronóstico reservado. Peso de los toros en canal: 277, 287,5, 281,5, 312,5, 292,5 y 270 kilos, respectivamente. El novillo de Domecq pesó 196 kilos. — Cifra.

FUENTES Y MINUTO AGTUARAN EL PROXIMO DOMINGO EN VALENCIA

Está tan reciente el eco de esos dos diminutos toreros, el día de su presentación ante el público valenciano, que ello nos obliga a hablar de sus sorprendentes cualidades como lidiadores, cualidades que tan extraordinariamente llamaron la atención de los espectadores. Baste, pues, decir que el próximo domingo los aficionados valencianos van a tener ocasión de admirar de nuevo a Fuentes y a Minuto, los cuales estocquearán seis novillos de la ganadería de Rufino Moreno Santamaría, de Sevilla, la hora de dar comienzo esta novillada será la de las cuatro y media de la tarde. Mañana, viernes, de entre las ocho de la tarde, se servirán en localidades a los señores abonados. Y pasado mañana, sábado, se abrirán las taquilla para la venta de entradas y localidades al público en general.

Notas bibliográficas

«HOMENAJE A JULIO ROMERO DE TORRES, MI PINTOR; ANTONIO MACHADO, MI POETA»

Con este título ha publicado Francisco Ruano García un folleto en el que, con pluma galana, describe aspectos interesantes de la vida del notable pintor cordobés y del excelente poeta sevillano, de quienes fué buen amigo y admirador entusiasta. Ruano García intercala en estos breves estudios biográficos, algunas composiciones poéticas originales dedicadas a ambos artistas. Citaremos, «A) mejor, de los pintores» y «La tarde muerta», en las que su autor hace gala de sus dotes poéticas. Este folleto, de cuidada edición, ha sido impreso por «Impresos Cosmos», Valencia.

Capitanía General

- S. E. ha recibido, en el día de hoy, las siguientes visitas: Señor don Manuel Mejías de la Cuesta, coronel jefe del Regimiento de Caballería número 13. Don José Martínez Esparza, coronel jefe del Regimiento de Infantería Mixto, número 83. Honorable señor don Juan Aleixandre Bohiques, cónsul del Uruguay. Señor conde de Berbedel. Señor Alcalde y jefe local de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Cuatrecasillas de los Valles. Señor don Antonio Amat Martínez. Señor don Silvano Linares Rué. Señor don Vicente Linares Mercenario. Doctor Hábuez Mompó. Señor don Juan Busutil Montón. Señorita Antonia Padriani. S. E. ha visitado, en el día de hoy, al Honorable señor cónsul de la República Argentina. Honorable señor cónsul general de Francia. Honorable señor cónsul de la República Dominicana. Honorable señor cónsul de Cuba. Honorable señor cónsul del Ecuador.

FLECHAS DEL AIRE: Los Flechas del Aire serán los futuros pilotos, observadores y especialistas de nuestra Aviación

«GRESCA LIRICA»

Hemos recibido el libro de versos, cuyo título encabeza estas líneas, firmado por Juan Martínez de Ubeda. «Gresca lírica» reúne numerosas poesías dentro de una gran diversidad de metros e inspiración, y en ellas acredita Juan Martínez de Ubeda ser un poeta nato del que se pueden esperar afortunadas creaciones si no abandona la línea de superación e intensidad lírica en la que ahora se nos muestra. No faltan, en algunas de las composiciones que ahora publica, preocupaciones de tipo expresivo que restan espontaneidad al conjunto; pero esto, con no ser una virtud, tampoco es un defecto cuando, como en este caso, es fruto de un ímpetu lírico aún primario pero en vísperas de sazón. «Gresca lírica» puede regatarse, pues, como una experiencia afortunada y una promesa.

PALABRAS CRUZADAS

Por GUARANI Crucigrama número 386

Crucigrama grid with clues in Spanish. Horizontal clues: 1. Caracter de escritura. 2. Pronombre. 3. Mezcla espesa de harina, yeso, etc. 4. Disminuye. 5. Señora. 6. Olfatear, aspirar. 7. Acudir. 8. Consonante. 9. Dios de los mahometanos. 10. Niños pequeños. 11. Célebre compositor francés autor de 'El Pescador de Perlas'. 12. Jugo que fluye de algunas plantas umbelíferas. 13. Dueña, señora. 14. Ameos, planta umbelífera medicinal. 15. Mujer joven. 16. Ayuntamiento de la provincia de Oviedo. 17. Poniendo un mote o alia. 18. Consonante. 19. Limón. 20. Noventa y nueve. 21. Acción de oscilar. Vertical clues: 1. Que tiene la misma fuerza. 2. Pronombre. 3. Dicho o hecho con el que se da a entender que se quiere hacer mal a alguien. 4. Cieno, lodo. 5. Distrito del Japón llamado también Siga. 6. Adquirir causal. 7. Plantigrado carnívoro. 8. Animal vacuno. 9. Lugar de acidez. 10. Símbolo químico. 11. Perfumadísimo.

Solución al crucigrama número 385

Horizontal: 1. Aga. 2. Agasajado. 3. Alas. 4. Laga. 5. At. 6. Ma. 7. Imbolido. 8. Un. 9. Arc. 10. Re. 11. Cava. 12. Amón. 13. Alia. 14. Oligoceno. 15. Esc. 16. Ara. Vertical: 1. Alá. 2. Uca. 3. Alimado. 4. Agog. 5. Vada. 6. Gama. 7. Aca. 8. As. 9. Aha. 10. Ge. 11. Alephion. 12. Ja. 13. Ute. 14. Ca. 15. Caco. 16. Acoz. 17. Aca. 18. Aca. 19. Ojimorono. 20. Abo. 21. Eza.

CRONICA DE MELBURNE

UMENTA LA ACTIVIDAD AEREA LLADA SOBRE BIRMANIA

Conjeturas sobre el paradero entrevistas de lord Mountbatten

Crónica especial (transmitida por radio). — La actividad de las fuerzas angloamericanas que operan desde la India...

Las noticias emanadas de fuentes confiables aseguran que desde el 1 de septiembre han estado...

El documento sólo se sabe que fue elaborado entre General...

CRONICA DE LONDRES

LA OCUPACION TEMPORAL de las Azores por los ingleses

MEDIDA EFICAZ PARA NEUTRALIZAR LA AMENAZA SUBMARINA EN EL ATLANTICO CENTRAL

Londres. (Crónica especial transmitida por radio). — Inútil es decir que la conclusión del acuerdo angloamericano...

y Londres ha sorprendido a las esferas políticas, que desde hace días esperaban un acontecimiento de importancia en las relaciones entre los dos países.

confirma el temor de que los ataques de submarinos entren en una fase más encarnizada...

CRONICA DE ARGEL

EL MAL TIEMPO DIFICULTA LAS OPERACIONES EN ITALIA

Lucha aérea en la cuenca oriental del Mediterráneo

Argel. (Crónica especial transmitida por radio). — Hasta las primeras horas de la mañana del miércoles...

El mal tiempo continúa en todo el teatro de operaciones, por lo que los movimientos en tierra...

El arma aérea aliada que opera desde las bases Nortatlánticas, ha lanzado también importantes ataques...

equivocados sobre lo social

Por LUIS P. CUTOLI

habrían de permitirle prevalecer. Ni intentó soluciones profundas y permanentes de las contradicciones reales...

curran por antiguos cauces". Venido el comunismo por las armas, en su más violenta exteriorización...

CRONICA DE BUENOS AIRES

BANDERAS ESPAÑOLAS EN LA ARGENTINA

Buenos Aires (Crónica del enviado especial Hugo de Santiago). — Hoy vuelve Buenos Aires a engalanarse con banderas...

diario católico «El Pueblo» hasta el batallador y difundido «El Cabildo», todos tienen frases y conceptos emocionados para España.

Deporte

AJEDREZ

El campeón valenciano, Francisco Orts, vencedor del torneo del Centro Aragonés

LA PARTIDA SAEMISCH-MEDINA DEL TORNEO INTERNACIONAL DE MARDI

Como estaba anunciado, y en medio de gran expectación, se ha venido desarrollando el torneo que, con motivo de las fiestas del Pilar, ha organizado el Centro Aragonés. Las primeras eliminatorias dieron como vencedores a los favoritos, exceptuando la partida Villar-Meléndez, en la que este último obtuvo un triunfo inesperado cuando se encontraba en peor posición. Los resultados del segundo turno fueron los siguientes: Orts gana a



ORTS

Díaz; Larrauri pierde frente a Martínez; Oñate gana a Meléndez y Cerveró abandona frente a Pelluch. En las semifinales anotamos el triunfo de Oñate sobre la veterana siempre joven de Pelluch y la victoria de Orts sobre Martínez Moreno, cuya partida publicamos a continuación.

La partida final entre Orts y Oñate daba como seguro vencedor sobre el papel al campeón valenciano; y así fue; ante la técnica y precisión de su adversario, Oñate hubo de entregar las armas, no sin hacer gala de una serenidad y de un fuerte espíritu combativo que prestó a la lucha interés y emoción en todo momento.

Gran triunfo de nuestro campeón regional, que pone de manifiesto, una vez más, sus grandes dotes de jugador. Su juego reposado, posicional y técnico, pasa a ser, cuando la ocasión lo requiere, violento ataque que, golpe tras golpe, va minando la resistencia enemiga hasta acabar con ella. En los comienzos del torneo estuvo a punto de tener algún tropiezo, pero su juego se ha ido asegurando para culminar en esta brillante victoria que revalida el título que conquistara el pasado año.

Anteayer, día de la festividad de la Raza, en los locales del Centro Aragonés, don Isidoro Martín, presidente de la Sociedad, hizo entrega del trofeo al vencedor, a quien se tributó una calurosa ovación.

La siguiente partida es una muestra del estilo del ganador.

DEFENSA CARO-KAHN

Orts	Martínez Moreno
1. P4E.	P3AD.
2. P4D.	P4D.
3. C3AD.	PxP.
4. CxP.	A4A.
5. C3C.	A3C.
6. P4TE.	P3A?

Una grave falta de apertura que el campeón va a sancionar con el máximo rigor. Lo correcto es P3T.

7. A4AD!	A2A.
8. AxA+	RxA.
9. C3A.	P3E.
10. D2E.	

El blanco concentra sus efectivos contra el PR, verdadero talón de Aquiles de la posición negra.

10.	A3D.
11. C4E.	A2E.
12. A4A.	D4T+
13. P3A.	P4TE.
14. O-O.	D4AR.
15. AxC.	TxA.
16. TRIR.	D5C?
17. C5C+!	R1E.

No puede hacerse PxC porque seguiría C5R+.

18. CxP.	R2A.
19. D4A.	R3C.
20. D3D+	R3T.
21. T4E.	D4A.
22. TD1E.	

El blanco tiene un fuerte ataque y es difícil encontrar jugada buena para la defensa.

22.	A3D.
23. P4A.	P3CR.
24. D3R+	R2T.
25. P5A.	A1A.

La posición negra es ya insostenible por la restringida posición de las piezas del flanco de rey.

26. T4A.	D4D.
27. C5C+	R3T.
28. TxPA!	

Mediante este sacrificio, finalmente calculado, el blanco decide el juego a su favor.

28.	CxT.
29. C4R+	P4CR.
30. CxC.	D4A.
31. CxP.	R3C.

Todas las jugadas del negro han sido forzadas ante la inminencia del mate que se avecina.

32. D3C!	A2C?
33. C6R!	Abandonan.

Un error que acorta la lucha.

El Torneo Internacional de Madrid va poniendo de manifiesto la gran calidad del juego hispano frente a la representación extranjera. Los maestros internacionales no esperaban, quizá, la fuerte oposición que habían de ofrecerles los jóvenes jugadores españoles. Ahí está, como muestra palmaria, la partida de Brickmann contra Arturito Pomar, en la que el veterano jugador no pudo vencer la resistencia del «ultrajoven» después de nueve horas de juego, que no consiguieron agotar la capacidad razonadora del pequeño gran jugador.

Fuentes, fuerte valor del Centro, continúa a la cabeza de la clasificación, igualado a puntos con Keres, ante el cual ha sufrido su primera derrota en este torneo.

Medina, que comenzó el Torneo entablando con Keres, sigue su marcha ascendente hacia los primeros puestos de la tabla clasificadora. Su victoria sobre Saemisch, de clara factura, pone de manifiesto sus grandes cualidades y le sitúa en plan de favorito entre los jugadores nacionales. En ella se aprecia la profunda concepción y la clara visión de juego del jugador catalán.

CONTAGAMBITO ALBIN

Saemisch	Medina
1. P4D.	P4D.
2. P4AD.	P4R.

Medina es muy partidario de este agresivo y complicado gambito, muy en consonancia con su juego combinativo. Recuérdese su brillante victoria contra Lloréns en las semifinales del Torneo Nacional, Barcelona 1942, y su partida contra Arturito Pomar, Torneo Nacional, Madrid 1943.

3. PxPR.	P5D.
4. C3AR.	C3AD.
5. CD2D.	A3E.
6. P3CR.	D2D!

Apoderándose de la diagonal 1AD-6TR con el fin de neutralizar el poderoso alfil blanco, que una vez desaparecido dejará débil el flanco de rey.

7. A2C.	CR2R.
8. O-O.	C3C.
9. P3TD.	A2E.
10. P4CD.	

Iniciando una reacción peligrosa en el flanco de dama con el fin de desvincular la fuerte trabazón del juego negro.

10.	O-O-O
11. A2C.	A6T.
12. P5C.	CDxP.
13. D4T.	

Triste y desairado papel de la dama blanca en esta partida primera y última jugada de su corta y precaria existencia.

13.	AxA.
14. RxA.	CxC.
15. PxC.	A4A.
16. TD1D.	D4A.
17. C3C.	T3D!

Tendiendo al adversario una hábil celada que escapa a Saemisch y pone fin rápido a esta bonita producción del joven valor catalán.

18. C2D.	
----------	--

Para defenderse de la amenaza 18. C5T+; 19 PxC. T3C+; seguido de DxP., que conduce al mate.

18.	C5A+!
----------	-------

Desenmascarando la acción de la torre en la tercera fila horizontal, que será la que aseste el golpe mortal al rey blanco.

19. PxC.	
----------	--

Forzado. Si 19. R1C, D6T!; PxC, T3C+! y mate a la siguiente. Y el 19. R1T, D6T!; 20. R1C (20.

El valenciano Martínez Perales venció por puntos al portugués Souza, en Barcelona

FENOY HIZO COMBATE NULO CON OLIVERA

Barcelona, 14.—En el Gran Price ha tenido lugar la reunión semanal de boxeo, con los siguientes resultados:

Primer combate, pesos plumas, 5 asaltos de dos minutos, aficionados: Sasot venció, por puntos, a Valverde.

Segundo combate, pesos gallos, 5 asaltos de dos minutos: Díaz, campeón de España de aficionados, venció, por puntos, al profesional Abad. El encuentro fué muy interesante y la decisión se protestó.

Tercer combate, pesos ligeros, 6 asaltos de tres minutos: Lorente se enfrentó al debutante Estrens. Comenzó la lucha con dominio de Lorente. Debido a su mayor experiencia, hace sangrar por la cara a su contrario, a quien se impone aplicando su izquierda con eficacia. Estrens tuvo muchos fallos, a causa de la ya citada inexperiencia. En el cuerpo a cuerpo está muy verde. Sin embargo, es muy valiente y se impuso en algunos asaltos. Como quiera que el locutor anunció el combate a ocho asaltos, en vez de 6 como constaba en las carteleras, al quitarse los guantes los boxeadores, el público armó una gran protesta y los púgiles decidieron luchar durante un

asalto más. Se declaró vencedor por puntos a Lorente.

Cuarto combate, pesos plumas, 8 asaltos de tres minutos: Fenoy contra Olivera. Ambos púgiles habían disputado este combate para el campeonato de Cataluña, en el que venció Fenoy.

Olivera salió esta noche con mucho brío y llegó a aturdir en algunas ocasiones a su rival. Fenoy reaccionó muy valientemente. El combate fué declarado nulo y el público protestó ruidosamente la decisión arbitral.

Quinto combate, pesos ligeros, 8 asaltos de tres minutos: entre el español Martínez Perales y el portugués Souza.

Los pesos de los boxeadores han sido los siguientes: Martínez Perales, 67; Souza, 66.500.

Primer asalto.—Transturre sin que ninguno de los dos púgiles se atreva a atacar. Ambos se señalan los golpes sin ejecutarlos. Cambian de guarda repetidas veces. Cuando uno de ellos trata de atacar, el otro rehuye.

Segundo asalto.—Continúa la monotonía. Por fin, Martínez Perales se decide a atacar cuando le entra su contrario, castigándole el estómago. Se

vuelve a la lentitud y el combate amonesta a los dos boxeadores por su falta de combates. Perales juega a la contra y ataca raramente.

Tercer asalto.—Se registra golpes aislados. Hay un golpe a cuerpo en el que ambos púgiles se castigan duramente. Martínez Perales contraataca el estómago del portugués y después lanza una izquierda a rodilla a Souza por la de ocho segundos. Se levanta Souza y Martínez Perales ve a atacar y la campaña va al portugués de un fuerte combate seguro.

Cuarto asalto.—Continúa rales buscando el estómago del contrario. Le falla un gancho. Continúa atacando el estómago hasta que el portugués dobla a rodilla por cuenta de nueve. Persiguiendo a Souza por todo el cuadrilátero, hasta que vuelve tirarle al tapiz. Esta vez da tiempo a que le contornee. Se levanta rápidamente y la lucha es muy dura por parte de ambos boxeadores, que castigan mutuamente.

Quinto asalto.—Comienza lentitud. Hay una izquierda de Perales y se registran golpes del púgil portugués, que falla continuamente.

Sexto asalto.—Lleva la iniciativa Martínez Perales, pero grandes precauciones, por da vez que entra a Souza le replica, Perales propiamente su contrario buenos golpes.

Séptimo asalto.—Se registra un izquierdazo de Perales, llega flojamente a la cara su contrario. Este contraataca y durante unos momentos dos boxeadores se castigan fuertemente.

Octavo asalto.—Ambos púgiles buscan el golpe final, embargo, en este asalto es Souza el que recupera el ataque mucho. Perales da muestra de agotamiento, pero embargo, en un arranque de valentía y deportividad, a su contrario y la lucha sigue muy interesante.

La victoria se da a Martínez Perales, por puntos.—Alfil.

Medina vence a Sanz, y Fuentes al alemán Saemisch

Madrid, 14.—Han continuado jugándose, en el Círculo de Bellas Artes, las partidas de ajedrez correspondientes al Torneo Internacional, con los siguientes resultados:

Nicolás perdió ante Agustín; Arturito Pomar hizo tablas con el suizo Kocher; Keres venció a Brickmann; Medina venció al campeón de España Sanz; Saemisch abandonó ante el madrileño Fuentes; Navarro, de Madrid, perdió frente al gallego Alonso.—Alfil.

Pérez, Agustín, Kocher, Navarro, Arturito Pomar y Nicolás.—Alfil.

LOS DIRECTIVOS DE LA FEDERACION EUROPEA VISITAN EL ALCAZAR

Madrid, 14.—Hoy se han trasladado a Toledo, acompañados de los directivos de la Federación Española de Ajedrez, señores Alba y Vázquez; los huéspedes de honor de la Federación Española, señores Edhard Post, director secretario de la Confederación Europea de

HOY SERA DIA DE DESCANSO PARA LOS JUGADORES

Madrid, 14.—Hoy jueves está considerado como día de descanso en el Torneo Internacional de Ajedrez y por tanto sólo se jugarán las partidas atrasadas, que son las siguientes:

Navarro contra Gómez; Kocher contra Ingelmo; y Medina contra Nicolás.—Alfil.

CLASIFICACION DESPUES DE LA JORNADA DE AYER

Madrid, 14.—La partida de ajedrez correspondiente al Torneo Internacional entre el catalán Ingelmo y el sevillano Gómez, se reanudó a las diez y media de anoche y terminó con la victoria de Ingelmo.

Después de la jornada de ayer, la clasificación del Torneo Internacional es la siguiente:

Primero.—Keres, ocho partidas jugadas, siete puntos.

Segundo.—Manuel Fuentes, nueve partidas jugadas, siete puntos.

Tercero.—Brickmann, alemán, ocho partidas jugadas, cinco puntos y medio.

Después siguen Medina, Ingelmo, Alonso, Sanz, Gómez, Saemisch, Pérez, Agustín, Kocher, Navarro, Arturito Pomar y Nicolás.—Alfil.

ALEKIHNE SALIO ANOCHE PARA MADRID

San Sebastián, 14.—El campeón del mundo de ajedrez, doctor Alekhine, ha visitado algunos lugares pintorescos de esta capital, almorzando en el monte Igueldo, acompañado de algunos miembros de la Federación Guipuzcoana de Ajedrez.

El doctor Alekhine salió anoche para Madrid.—Alfil.

HOY ES ESPERADA SU LLEGADA EN LA CAPITAL DE ESPAÑA

Madrid, 14.—Hoy jueves es esperado en esta capital el campeón mundial de ajedrez, doctor Alekhine.

Lo más probable es que no participe en el actual Torneo Internacional que se juega en Madrid.—Alfil.



MEDINA

Ajedrez; Karl Mische, tesorero de la misma organización, y Erich Fabián, del Consejo directivo, donde visitarán las ruinas de El Alcazar y los más destacados monumentos de dicha ciudad.—Alfil.

SE TRATA DE ORGANIZAR UN ENCUENTRO ENTRE LA SELECCION SUR DE FRANCIA Y LA GUIPUZCOANA

San Sebastián, 14.—Esta noche es esperado el Presidente de la Federación de Boxeo de Francia, con objeto de organizar el concurso de boxeo de la selección del Sur de Francia y la guipuzcoana, encuentro que deberá celebrarse en la primera quincena de noviembre, según lo dispuesto por la Federación Española.—Alfil.

ATLETISMO GOMEZ CRUZA BATE PLUSMARCA NACIONAL DE LOS 110 METROS VALLAS

Madrid, 14.—En el Torneo Campeones, celebrado en la Ciudad Universitaria, lo más saliente ha sido el triunfo de Gómez Cruza, de Vitoria, en los 110 metros vallas.

Cubrió la distancia en 16 segundos, 7/10, superando el récord de España que está establecido en 16 segundos.—Alfil.

FLECHAS DEL AIRE: (Continúa) pilotos de aviación Anadol y Academia de Flechas del Aire, próximo curso, 15 de octubre

Madrid, 14.—Continúa el curso de pilotos de aviación Anadol y Academia de Flechas del Aire, próximo curso, 15 de octubre.—Alfil.

AVISO

A partir de hoy, y en lo sucesivo, nuestra sección semanal dedicada al ajedrez, se publicará los jueves, en lugar de los miércoles, como hasta el presente se venía haciendo.

PxC, T3T! DxPT+! y el monarca sucumbe.

19. T3TR!

Abandonan, ya que no pueden evitar el mate.

fer,

HOY SE INAUGURA EN MADRID Escuela de Preparadores de Fútbol

Esta noche, a las 8 y media, se inaugurará en el Pabellón Castellano de la Escuela de Preparadores de Fútbol. — Alfíl.

NO ES VERDAD QUE EL TURCIANO TRUJILLO HAYA FIRMADO POR EL CASTELLON

El Deportivo Castellón, 14. — El Deportivo Castellón rectifica la noticia de que Trujillo haya firmado a su favor. Dicho jugador continúa en el Marcial. — Alfíl.

MADRID Y AVIACION CELEBRAN AYER SUS AGOSTUMBRADOS ENTRENAMIENTOS

Madrid, 14. Ayer siguieron,

así como hoy, sus entrenamientos los jugadores de los clubs madrileños de 1 División, Real Madrid y Atlético Aviación, con vistas al partido del próximo domingo entre los máximos rivales regionales.

No se pueden adelantar aún las alineaciones, por desconocerse la de ambos conjuntos. — Alfíl.

EL ESPAÑOL A OVIEDO

Barcelona, 14. — Hoy jueves saldrá el equipo del Real Club Deportivo Español para Oviedo. En la línea delantera habrá una modificación. Irá en ella Cardús y Vidal y el medio Schilld será sustituido por Carnicero. — Alfíl.

Vuelta Ciclista a la Provincia de Valencia organizada por el F. de J. A MEDIDA QUE SE ACERCA LA FECHA, LA INSCRIPCION ES MAS NUMEROSA

En todas las Delegaciones localizadas recibiendo noticias sobre la Primera Vuelta Ciclista, que el Comité Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes ha organizado.

El Comarca de Torrente nos informa que en breve mandará un informe de lo recaudado entre los pueblos para esta prueba. Ahora lo que nos extraña es que el invencible en los Juegos Nacionales, no haya llegado hasta nosotros todavía. ¿No encontrará en facultades? No nos decir nada. Sólo sabemos que el equipo que se presenta (sus representantes), quiere que quede vencedor absoluto. Queda conocer el equipo que se enfrentará. Los dos equipos muy bien sus secretos. Pero no sabemos a quiénes pertenecen. Menos comentarios se han hecho sobre otros equipos que su silencio sabemos están en un feliz término sus entrenamientos; la sorpresa será la que nos de apuros.

En el Comarca de Sueca, bien preparada se encuentran y Valencia se prepara, pues los de Carlet han ido hasta Requena a hacer una prueba con el equipo de aquella local, en la que han obtenido inmejorable puntuación. En la muerte acompaña a los equipos, vamos a ver una Primera Vuelta a Valencia como nunca antes soñada; lucha deportiva y sana, todos a codos, buenas ideas; en fin, una prueba que nos da competencia entre los equipos comarcas emocionará a quienes están de cerca y de lejos.

En las casas de importancia de la capital, en toda la clase de deportes tanto en ciclismo como en otros artículos, han querido que los premios sean abundantes y variados, los cuales relacionaremos.

mos en breve, y siguen contribuyendo con generosidad. En el día de ayer fueron las casas de Ciclos Delás (Francisco), Jesús, 96; Ciclos V. Maynero, Gran Vía Marqués del Turia, 24, y José Portolés, cuyo taller y casa lo tiene en Paterna.

A continuación seguiremos la relación de los inscritos:

Núm. 24.—Guillermo Valero, del equipo de Valencia.

Núm. 25.—Luis Ciscar Cambrils, del equipo de Valencia.

Núm. 26.—Vicente Martínez Herrero, del equipo de Valencia.

Núm. 27.—Manuel Casanova Juan, del equipo de Valencia.

Núm. 28.—Vicente Galdón Lissart, del equipo de Valencia.

AVISO

Todos los corredores inscritos de Valencia pasarán a efectuar el reconocimiento médico por esta oficina, y las demás locales mandarán las fichas que se les han remitido a este efecto.

Extraordinario éxito de una velada fallera

En el teatro de la Casa de los Obreros tuvo lugar el martes una velada teatral, organizada por la comisión de la falla de las calles Poeta Querol-Mirasol-Ballesteros y adyacentes. Se puso en escena la obra en tres actos, de Antonio Quinteros, "Sol y sombra", y el juguete cómico en valenciano, de Barchino, "Lo que fan fer les dones".

Tanto el elemento femenino como el masculino de esta simpática e infatigable comisión, bajo la dirección de su presidente, don Clemente Cerdá, supieron interpretar, con todo acierto y gracia, el atractivo programa y cosecharon numerosos y merecidos aplausos. Fue un verdadero éxito, del que puede enorgullecerse la comisión, ya que el público que llenaba por completo el salón salió plenamente satisfecho.

Para todos nuestra más sincera felicitación y nuestro deseo de que pronto puedan volver al palenque teatral para deleitarnos con otra velada tan agradable como la de ayer. Próximamente será presentada la lindísima belleza fallera de estas calles.

Esta comisión, que tan alto interés demuestra por conseguir el máximo esplendor para nuestras fiestas de San José, ha conseguido ya de sus falleros de honor, Juanita Reina, Belmonte y Bienvenida, la promesa de no faltar a la "cremá".

EL TIEMPO

El Servicio Meteorológico Nacional de la Región Aérea de Levante nos ha facilitado el siguiente parte:

SITUACION GENERAL. — Durante las últimas 24 horas se han producido algunas precipitaciones escasas en diversos lugares aislados de Cataluña, Levante y SE. En la mañana de hoy, el cielo está nuboso en el litoral cantábrico, cuenca del Ebro y Levante.

TIEMPO PROBABLE.—Cantabria y Cataluña, cielo nuboso. Resto de España, buen tiempo, de cielo despejado o casi despejado y vientos flojos o calmas. Mar poco agitada.

PREDICCIÓN REGIONAL. — Buen tiempo, de cielo despejado o casi despejado. Vientos flojos o calmas. Mar poco agitada.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN VALENCIA.—Máxima de 25,7 grados y mínima de 14,3.

TEMPERATURAS EXTREMAS EN LA REGION.—Máxima de 28,4 en Alicante y mínima de 3,2 en Calamocha.

"Combinado de melodías", en Ruzafa

En Ruzafa, después del éxito obtenido con la anterior revista, que ha permanecido en la cartelera durante una buena temporada, se estrenó ayer una opereta arrevisada que lleva por título el de «Combinado de melodías», de la que son autores Prada e Iquino, con música del maestro Durán Alemany.

El libro ha sido compuesto aprovechando motivos de un film de los mismos autores. Pero, naturalmente, pierde gracia y agilidad con esa necesaria e incesante interrupción que sirva para ofrecer los distintos números musicales propios del género. En todo el libro sólo es destacable el diálogo del profesor distraído, a cargo de Carlos Garriga, realmente acertado y de un humor muy logrado. Por lo demás, bastante endeble. Y con escasa originalidad.

La música del maestro Durán Alemany, aunque sin sobresalir demasiado, resulta amena y agradable y forma el adecuado marco para la exhibición de estrellas y victiplés.

Entre los números de «Combinado de melodías», merecen desta-

arse «Bazar de muñecas», «Ritmo», «El misterio de la quimica», «Vendedores de perfumes». Mención especial merece el de «Bufonada lírica», realmente magnífico por la finura de su sátira y lo acertado del matiz.

Miriam Kleckova no encuentra en «Combinado de melodías» la revista que su figura artística requiere. Y, naturalmente, su actuación —a pesar de la calidad de su arte— quedó estumada y en segunda línea. Espléndido Carlos Garriga, que es sin duda la figura central de la opereta ayer estrenada. En todo momento derrochó sus excelentes condiciones y mereció del público las mejores y más merecidas ovaciones por su incesante vis cómica que seguramente proporciona al diálogo —con notas de tipo personal— lo mejor y más logrado del mismo. Muy bien Gema del Río, lo mismo que Gustavo Re, Latorre, Zanón, Murcia y el resto del conjunto. Rina Celi no obtuvo anoche el éxito que a su nombre es dado exigir.

Tanto la presentación como el vestuario es muy bueno, como ya a ello nos tiene acostumbrados el

Velada teatral en la Casa de los Obreros

Se celebró el día 10 de los corrientes, en función de abono, la representación de la comedia de Luis de Vargas «Los Madriles», que fué interpretada perfectamente por las huestes de Pepe Codofier, al que el público, satisfechísimo, tributó unánimes y fervorosas ovaciones.

La labor personal del señor Codofier sobresalió de manera evidente y el público la acogió con entusiasmo, así como la de los señores Masía, Canet, Puchol y Criado, y la de las señoritas Cervera, Asensi, Belenguer y Paredes.

La obra, la compañía y el montaje de la comedia gustaron muchísimo.

Ruzafa, que tanto cuida de estos detalles.

El público asistió complacido al estreno y premió a todos con sus aplausos. Especialmente insistentes al terminar cada uno de los actos en que, hasta los autores, se vieron obligador a saludar desde el escenario.—P.

Anuncios Oficiales

AVISO A LOS CAZADORES

CAZOS DE GAZA DE SUECA

El próximo domingo, día 17 del mes, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la subasta de las resacas de los vedados artificiales de la zona de Gaza de Sueca, a 9 de octubre de 1943.—Alcalde, Juan Antonio Meseguer.

Medina

MODAS DECORACION ACTUALIDAD

Administración, Carretas, 10, Madrid

Ha entrado en su cuarta semana de proyección en el Callao de Madrid la sensacional película presentada por Mercurio Films, S.A.

CARY GRANT **JEAN ARTHUR**

SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS

Pronto esta extraordinaria película americana será estrenada en Valencia

ES UNA EXCLUSIVA «VULCANO»

Teatro LIRICO LUNES: ESTRENO

El "film" más emocionante

LAS LENTES DE LA MUERTE

SEGUNDA y ULTIMA JORNADA de

EL CAPITAN MARAVILLAS

TOLERADA PARA MENORES

CAPITOL

4'30 tarde, cont. y 10'15 noche: EXITO CUMBRE

SUEZ

(Tyrene Power-Loretta Young-Annabella)

TOLERADA MENORES

TYRIS

DE MEJICO LLEGO EL AMOR (Tito Guizar - Amanda Ledesma).—No-Do núm. 40.—MIENTRAS ARDE EL FUEGO (Diana Wynyar - Ralph Richardson)

COLISEUM

EL DIVORCIO DE LA SEÑORITA X (Merle Oberón-Laurence Olivier, en tecnicolor). NO-DO núm. 40. LA OCTAVA MUYER DE BARBA AZUL (Gary Cooper-Claudette Colbert)

Teatro Principal

Compañía de comedias

PALLARES - LEMOS

A las 6'30:

El duerme y ella delira

A las 10'30, REPOSICION:

Escuela de millonarias

LUNES, NOCHE:

ESTRENO

Un hombre de novela

ESLAVA

Compañía Arias-Torrecilla

A las 6'45 tarde y 10'30 noche:

LA JAULA DE LA LEONA

Mañana noche, ESTRENO de

AL SOL DE CASTILLA

De Bartolomé Soler

APOLO

Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Grandioso éxito

DESTELLOS DE ARTE VARIADAS MUCHAS ATRACCIONES

TRIO ALONSO - MARY BEGONA - FRANCISCO BOLUDA y otros, con la

Orquesta A B C

NOVEDADES

A la conquista del marido Los ladrones somos gente honrada

GRANMA

5 tarde, continua, y 10'30 noche: Segunda semana del grandioso éxito del primer sensacional estreno de la temporada

Matrimonio original

Carole Lombard y Robert Montgomery. — Orquesta IRIS

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de revistas del teatro Olympia de Barcelona

Hoy, 6'30 tarde y 10'15 noche: La opereta arrevisada, de gran éxito,

COMBINADO DE MELODIAS

26 cuadros, 400 trajes. Todo expreso para la obra. Grandioso éxito de esta compañía

RIANO

4'30 tarde, cont.; 10'15 noche:

ROSAS DE OTOÑO

Por M.ª F. Ladrón de Guevara. Dirección: J. de Orduña (Cifesa)

COLOM

CONDESA MANIQUE y CRISTINA GUZMAN

Producción Juca. Reestreno Cifesa

Princesa Dos grandes estrenos:

LA CIUDAD SINIESTRA y CRISTINA GUZMAN (M. Santaolalla)

GRAN TEATRO

Reina a los 14 años

Por Diana Durán

Alarma en el expreso

M. Lockwood y M. Redgrave

Toleradas menores

SERRANO

Compañía de Comedia

MANOLO DICENTA

6'30 tarde, 10'30 noche: 3ª semana de gran éxito

La puerta falsa

Butaca, 5 pesetas

TEATRO LIRICO

Temporada cinematográfica

A las 4'30 y 10'15, continua

SEGUNDA SEMANA

El Escorpión de Oro

Primera jornada de «Aventuras del capitán Maravillas»

Tolerada menores

PALACIO

ABANDONO DELATOR ANONIMO

ESPAÑOL

EL HOMBRE DEL NIGER

EL ASTRO DEL TANGO

OLYMPIA

Gran éxito

Caviar para Su Excelencia

Akim Tamiroff, Mary ROLAND Lloyd NOLAN, Ralph FORBES

¡Es un film Paramount!

ALKAZAR

Compañía lírica A. CALVO

A las 10'15: EL CANTAR DEL ARIERO, por Capofón y Otero

FRONTON CHIQUI

4 TARDE - 10 NOCHE

GRANDES PARTIDOS Y QUIENLAS A RAQUETA

METROPOL

Segunda semana de triunfo

REBECA

SUIZO

MATA-HARI - Noticiero. — LA ENCONTRE EN PARIS

MISTICISMO Y ACCION



He aquí, transida de misticismo, a Teresa de Cepeda y Ahumada, según la magistral interpretación barroca de Bernini. Es el momento de la transverberación, cuando el serafín atraviesa su corazón con el dardo encendido; cuando el mismo Dios ha querido distinguir su santidad singularmente merecedora descorriéndole el velo de su supremo misterio en la unión mística; el arrebatado de la contemplación, el divino éxtasis. Pero nos importa hoy insistir, en que el misticismo de la Santa de Ávila, a quien la Sección Femenina de nuestro Movimiento tiene por Patrona, va en ella a la par de la acción; fundadora y escritora de actividad portentosa, de abnegada tenacidad, y aun de resolución heroica, que firma frecuentemente "estas cartas que me matan", a las tres de la mañana

Mañana, día de Santa Teresa, es la fecha anual señalada por nuestra Falange para el paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina. Ningún patronazgo más ejemplar y simbólico que el de esta Santa, para esa tarea patriótica encomendada a nuestras mujeres, y en la que vienen poniendo clara inteligencia, maternal dulzura, admirable espíritu de trabajo y corazón inmenso. En su santidad hacedora, tienen también las mujeres falangistas la mejor lección de vida militante al servicio supremo de Dios y de España

Clausura de la Granja - Escuela "HERMANAS CHABAS"

Preside el acto la Secretaria Nacional de la Sección Femenina

Esta mañana, a las doce, ha tenido lugar en la Granja-Escuela "Hermanas Chabas", que la Sección Femenina tiene instalada en el Llano de Cuart, la clausura del III Curso Nacional de Instructoras de Hogar Rural, que durante seis meses ha venido celebrándose en dicha Granja-Escuela.

Para asistir a la clausura llegó de Madrid la Secretaria Nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manterola, que presidió el acto.

Asistieron también el general Jordana, en representación del Capitán general; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Laporta; representantes del Presidente de la Audiencia y del Delegado de Hacienda; el Delegado provincial de Sindicatos; el

Asesor religioso de la Sección Femenina, Padre Pelegrín, que dió las clases de Religión de la Granja; la Delegada y Secretaria provinciales de la Sección Femenina; la Regidora provincial de la Hermandad; la Regidora de Sindicatos, y la Delegada y Secretaria locales de la Sección Femenina.

Primeramente se ha dicho una Misa, en la que ofició el P. Pelegrín, y a continuación el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento ha entregado los diplomas a las cursillistas, las cuales han tomado el juramento de la Falange.

El camarada Laporta pronunció unas palabras exhortando a las cursillistas a propagar en sus locales las enseñanzas recibidas y clausurando el curso

Seguidamente se ha celebrado el acto de arriar bandera y se ha servido un vino de honor.

La camarada Sira Manterola regresará esta noche a Madrid.

Se forma el Consejo del Colegio de Abogados de España

PRESIDIRA EL DECANO DEL COLEGIO DE MADRID

Madrid, 14.—El Ministro de Justicia ha designado a los consejeros que integrarán el Consejo general del Ilustre Colegio de Abogados de España, creado por decreto de abril del presente año.

Funcionará el organismo bajo la presidencia del decano del Colegio de Abogados de Madrid. Formarán parte de él como consejeros los decanos de Albacete, Badajoz, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Sevilla, Valladolid y Zaragoza, en su calidad de tales, y como consejeros de libre nombramiento, los letrados don Domiciano Avella, de Madrid; don Pedro Alfaro, de Burgos; don José Bastos, de Madrid; don Mariano Calviño, de Barcelona; don Eduardo Covián, de Madrid; don Tomás Gistau, de Madrid; don Ricardo Pérez, de Alicante, y don Roberto Reyes, de Madrid.—Cifra.

LA FIESTA DE LA RAZA EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES



El Ministro de Asuntos Exteriores pronunciando su discurso ante los representantes diplomáticos de las naciones americanas. — (Foto Contreras)



Mañana, SANTA TERESA DE JESUS
Regalos del mejor gusto — Exquisitas novedades
ELEGANTES CORREAS CRISTAL PARA RELOJ, en
ALFREDO CALDERON, 12

350 TONELADAS DE BOMBAS Y 250.000 BALAS SOBRE RABOUL

Un inesperado ataque aéreo en masa a la base nipona de Nueva Bretaña

LOS JAPONESES PIERDEN 177 AVIONES, 3 DESTRUCTORES, 46 MERCANTES Y 70 BARCOS DE CABOTAJE

Quedan destruidas todas las instalaciones portuarias

Cuartel General aliado en el Pacífico Suroeste, 14. — El comunicado oficial dice:

«Nueva Bretaña. — Rabaul: El enemigo ha sufrido una gran derrota a consecuencia de un ataque aéreo contra Rabaul. Rodeado del secreto más absoluto, masas de nuestra aviación fueron concentradas y lanzadas contra las fuerzas aéreas y navales de Rabaul, para lo cual utilizamos los aeródromos cuyo establecimiento fué hecho posible por nuestra ocupación a finales de junio del grupo de islas situado al Norte de Nueva Guinea. Hace poco destruimos el ala derecha del servicio aéreo enemigo, en Wewak. Ahora nuestro objetivo ha sido su ala izquierda, en Rabaul. La sorpresa del enemigo ha sido tan grande en Rabaul como lo fué en Wewak. Nuestro ataque en masa se efectuó ayer, miércoles, a mediodía. El enemigo fué cogido tan de improviso que todos sus bombarderos y cazas se hallaban en tierra. Mientras nuestros bombarderos medios «Mitchell» atacaban el aeródromo, los «Liberator» de tipo pesado, bombardeaban los navios anclados en el puerto, volando por oleadas sucesivas. Los dos grupos de bombarderos iban escoltados por cazas. En total fueron arrojadas 350 toneladas de bombas

y se dispararon más de 250.000 balas.

Los bombarderos medios que atacaron los campos de caza y despegue de Vunakana, Popo y Toboro, destruyeron aviones enemigos en tierra y arrojaron gravemente otros 51 aviones. La sorpresa del adversario tan completa que sólo consiguió despegar 40 cazas nipones, de los que fueron derribados en combate aéreo 26. En conjunto, el enemigo perdió 177 aviones, es decir, el 60 por 100 de su potencia aérea en esta base. Los puestos de mando y edificios administrativos, las instalaciones de radio y los depósitos de gasolina y municiones quedaron destruidos o sufrieron grandes daños. Las baterías de artillería de la D. C. A. quedaron reducidas a cenizas y destruido el parque de automóviles y de vehículos.

En el curso del ataque contra navios enemigos, nuestros bombarderos pesados, que utilizaron bombas de mil libras, hundieron tres destructores, 2 mercantes, 5.800 toneladas cada uno, y un barco de 7.000 toneladas, 43 mercantes, 100 a 500 toneladas cada uno, barcos de cabotaje. Además, sufrieron averías graves en un submarino y su barco nodriza de 5.000 toneladas, un barco de aprovisionamiento de destructores de 6.000 toneladas y un mercante de 7.000 toneladas. Fueron destruidos muelles y dos depósitos de material, así como todas las instalaciones portuarias. Los incendios en grandes proporciones.

Cinco aviones norteamericanos han regresado a sus bases y muchos están averiados más o menos gravemente.

Esta operación, incluida la mera fase de Wewak, nos demuestra la superioridad absoluta del aire sobre las aguas del archipiélago, lomás y circundantes, con lo queda amenazado todo el perímetro de la defensa enemiga.

70.000 PERSONAS a punto de morir en Suecia

EL TREN IBA A CHOCAR CON TRES VAGONES DE CLORO

Un minuto antes fué evitada la catástrofe

Estocolmo, 14. (S. E. T.) — En el último minuto la policía sueca ha podido evitar una tremenda catástrofe, que hubiera costado la vida a más de 70.000 personas.

Se ha informado oficialmente hoy jueves que durante la noche pasada una policía de la vigilancia ferroviaria que se hallaba de servicio en la estación de Njurundo, en el distrito de Sundsvall, observó que intencionadamente se había cambiado la aguja para la entrada del tren expreso. Inmediatamente avisó a sus superiores. Entonces se pudo comprobar que se pretendía que el tren expreso de Estocolmo entrara en una vía muerta que conduce a una fábrica de sulfato. En la mencionada vía de la fábrica se hallaban tres vagones cargados de cloro. Si el tren expreso hubiera penetrado por la corta línea ferroviaria, no sólo habría tenido lugar un accidente ferroviario de importante consecuencia, sino que al ser destruidos los tres vagones de cloro, se habría producido una intoxicación en un sector de más de 30 kilómetros cuadrados, muriendo toda la población de este distrito.

La policía, convencida de que se trata de un criminal atentado, ha comenzado a realizar investigaciones muy laboriosas. — Efe.

PERSPECTIVA

Italia, los aliados y Alemania

No por esperada, la declaración de guerra del Gobierno doglio al Reich deja de ser la nota sensacional del día de las que hacen época en la vida de una nación. Hace poco más de un mes, los italianos que siguen a doglio se encuentran, no ya alejados de la lucha, sino camuflados en el otro bando, al lado de «sus amigos de los Estados Unidos, de Gran Bretaña, de Rusia y de todas las demás naciones unidas», según frase de la declaración del mariscal.

Pocos ejemplos se han dado en la historia mundial de un cambio tan brusco. En esta misma guerra, cuando Francia se rindió, pedir el armisticio, después de apelar en vano a la ayuda de sus aliados y de Estados Unidos, estipuló que no se vería obligada a hacer nada contra ellos, y su flota permaneció en manos francesas. Después, la actitud de Vichy ha permanecido inalterable a pesar de las numerosas agresiones que ha sufrido su imperio colonial y los bombardeos aéreos sobre las ciudades francesas.

Uno de los autores principales de esta evolución ha debido ser el conde Sforza, cuya presencia ha sido señalada en Londres. Amigo de antiguo de los aliados, presidente de la Comisión Interaliada en Turquía a raíz de la anterior guerra y ex ministro de Asuntos Exteriores de Italia, cargo que seguramente volverá a ocupar, ha sido desde el principio uno de los adversarios más decididos del fascismo.

Para los aliados, el cambio italiano representa, más que según los medios oficiales de Washington, un golpe magistral dado al prestigio del Eje. De ahí su apresuramiento en reconocerlo como belligerante, y de ahí también, debido indudablemente a su deseo de borrar toda huella del fascismo, la constitución de un Gobierno democrático con participación de todos los partidos políticos. Además, el régimen futuro de Italia será decidido posteriormente a la terminación de la guerra, por medios constitucionales. En caso de la ayuda militar que les pueda prestar Italia, ha sido seguramente el último de los móviles que han impulsado a los aliados.

Respecto a Italia, las condiciones del armisticio no varían, a menos que impliquen la renuncia de todo lo logrado por el fascismo, punto a expansión territorial. Y sólo como premio a la asistencia pueda aportar a la causa de las naciones aliadas, podrían ser en cuenta ciertas concesiones, es decir, se da a entender que se desea salvar alguna de las posesiones del Norte de África, los «desiertos» de Mussolini, y conservar la integridad nacional, renunciando para siempre a sus sueños mediterráneos. — J. S.



BADOGLIO (Foto Archivo JORNAL)